5.12 Beispiel R12

Ein Drehkran laut Skizze ist gegeben. Der Wagen (1) darf nidherungsweise als Punktmasse m betrachtet werden, deren Ortsvektor r, Geschwindig-
keit 7 und Beschleunigung 7 gegeben sind, und die zudem abhebesicher und reibungsfrei gefiihrt ist. Der Schwenkarm (2) bewegt sich entlang des

Winkels ¢ mit der Winkelgeschwindigkeit ¢ und der Winkelbeschleunigung ¢. Die Drehséule (3) rotiert mit der Winkelgeschwindigkeit © und der
Winkelbeschleunigung 2.

Ges.:
(a) Die Differenz der Seilkrifte Sy — Sj.

(b) Die Kraft des Schwenkarmes auf den Wagen.
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